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Θέμα: Τα σχέδια της Επιτροπής να συμπεριλάβει την αναθεώρηση των εκκρεμών 
προτάσεων για την καλή μεταχείριση των ζώων στο πρόγραμμα εργασίας της για 
το 2025

Η δέσμευση για επανεξέταση και αναθεώρηση του κεκτημένου της ΕΕ για την καλή 
μεταχείριση των ζώων έως το 2023 αποτελεί βασική συνιστώσα της στρατηγικής της ΕΕ 
«Από το αγρόκτημα στο πιάτο», η οποία εγκρίθηκε από την Επιτροπή το 2020. Αυτή θέτει 
τους στόχους ευθυγράμμισης της νομοθεσίας με τα πλέον πρόσφατα επιστημονικά στοιχεία, 
με το να διευρύνει το πεδίο εφαρμογής της, να διευκολύνει την επιβολή της και, εν τέλει, να 
εξασφαλίζει υψηλότερο επίπεδο για την καλή μεταχείριση των ζώων.

Τον Ιούνιο του 2021, η Επιτροπή αποφάσισε να ανταποκριθεί θετικά στην Ευρωπαϊκή 
Πρωτοβουλία Πολιτών (ΕΠΠ) με τίτλο «End the Cage Age» (Τέλος στα κλουβιά). Στην 
ανακοίνωσή της, η Επιτροπή παρουσίασε σχέδια νομοθετικής πρότασης για την απαγόρευση 
των κλουβιών για ορισμένα εκτρεφόμενα ζώα στο πλαίσιο της διαδικασίας αναθεώρησης.

Τον Δεκέμβριο του 2023, ανταποκρινόμενη στην ΕΠΠ με τίτλο «Fur Free Europe» (Ευρώπη 
χωρίς γούνες), η Επιτροπή δήλωσε ότι θα αξιολογήσει προσεκτικά την αναγκαιότητα και το 
εφικτό της απαγόρευσης της εκτροφής γουνοφόρων ζώων και της εμπορίας γούνας στην ΕΕ.

Τον Δεκέμβριο του 2023, η Επιτροπή δημοσίευσε μόνο πρόταση σχετικά με την καλή 
μεταχείριση και την ιχνηλασιμότητα των σκύλων και των γατών, μαζί με πρόταση νέου 
κανονισμού για την προστασία των ζώων κατά τη μεταφορά. Το χρονοδιάγραμμα για τις 
υπόλοιπες προτάσεις εξακολουθεί να είναι ασαφές, αλλά οι εκπρόσωποι της Επιτροπής 
αναφέρθηκαν επανειλημμένα στο αποτέλεσμα του στρατηγικού διαλόγου για το μέλλον της 
γεωργίας της ΕΕ ως ενδεικτικό της διαδικασίας παρακολούθησης.

Τον Μάρτιο του 2024, το Κοινοβούλιο διεξήγαγε συζήτηση στην ολομέλεια ζητώντας σαφές 
χρονοδιάγραμμα για την υποβολή των εν λόγω προτάσεων, αλλά η Επιτροπή δεν έδωσε σαφή 
απάντηση.

Τον Σεπτέμβριο του 2024, στην τελική συναινετική έκθεσή του, ο στρατηγικός διάλογος για 
το μέλλον της γεωργίας της ΕΕ κάλεσε την Επιτροπή να προτείνει την αναθεώρηση της 
νομοθεσίας της ΕΕ για την καλή μεταχείριση των ζώων έως το 2026, συμπεριλαμβανομένης 
της απαγόρευσης των κλουβιών, με βάση τα πλέον πρόσφατα επιστημονικά δεδομένα και το 
μοντέλο των πέντε τομέων.
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Με βάση τα ανωτέρω, προτίθεται η Επιτροπή να συμπεριλάβει στο πρόγραμμα εργασίας της 
για το 2025 την αναθεώρηση των υπόλοιπων νομοθετικών πράξεων για την καλή μεταχείριση 
των ζώων (που αφορούν τα δεσποζόμενα ζώα, τη σφαγή και την επισήμανση), ώστε να 
διασφαλιστεί ότι οι εκκρεμείς προτάσεις για την καλή μεταχείριση των ζώων μπορούν να 
υποβληθούν έως το 2026;

Κατάθεση: 12.11.2024
Λήξη προθεσμίας: 13.2.2025


